
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 907
van GWENDOLYN RUTTEN
datum: 14 juni 2022

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Departement Omgeving en kabinet minister  -  Expert- en consultantopdrachten

Eind februari bereikte de Vlaamse Regering een akkoord over de definitieve aanpak van 
stikstof middels de conceptnota Programmatische Aanpak Stikstof (PAS). Met het 
akkoord wil de Vlaamse Regering een vergunningenstop zoals in Nederland voorkomen 
en de stikstofuitstoot en -depositie in Vlaanderen drastisch inperken. De conceptnota 
moet uiteraard worden omgezet in regelgeving, die vervolgens bekrachtigd moet worden 
door de Vlaamse Regering. Op dit moment ligt dan ook het “ontwerp-PAS” samen met 
het “ontwerp plan-MER” nog in openbaar onderzoek tot en met vrijdag 17 juni 2022. 
Nadien zal worden overgegaan tot de opmaak van de definitieve PAS.

Als antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 782 van 6 mei 2022 stelde de minister dat 
het Departement Omgeving het regelgevend werk ter zake zal coördineren. Er wordt ook 
naar de experts van verschillende agentschappen zoals VMM (Vlaamse 
Milieumaatschappij), ANB (Agentschap voor Natuur en Bos) en VLM (Vlaamse 
Landmaatschappij) gekeken. Daarnaast wordt er op dit moment nog geen beroep gedaan 
op externe expertise voor de opmaak van het decreet. Mogelijk zal dat wel nog in een 
latere fase gebeuren.

1. Graag een overzicht van alle expert- en consultantopdrachten (incl. juridische 
expertise) die tijdens deze legislatuur al door de minister werden toegekend. Dit met 
vermelding van de expert/consultant, de opdracht, het eventueel daarmee 
verbonden beleids- of regelgevend initiatief en het toegekende bedrag.

2. Graag een overzicht van alle expert- en consultantopdrachten (incl. juridische 
expertise) die tijdens deze legislatuur al door het Departement Omgeving werden 
toegekend. Dit met vermelding van de expert/consultant, de opdracht, het eventueel 
daarmee verbonden beleids- of regelgevend initiatief en het toegekende bedrag.

3. Graag een overzicht van alle expert- en consultantopdrachten (incl. juridische 
expertise) die tijdens deze legislatuur al door de agentschappen onder de 
bevoegdheid van de minister (ANB, VLM, VMM, OVAM…) werden toegekend. Dit met 
vermelding van de expert/consultant, de opdracht, het eventueel daarmee 
verbonden beleids- of regelgevend initiatief en het toegekende bedrag.



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 907 van 14 juni 2022
van GWENDOLYN RUTTEN

1. De minister is hier in principe niet voor bevoegd.

2. De omvang en de draagwijdte van de vraag maakt dat het onmogelijk is hier op een 
correcte wijze op te antwoorden.

3. De omvang en de draagwijdte van de vraag maakt dat het onmogelijk is hier op een 
correcte wijze op te antwoorden.


